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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ 

ПОТРЕБАМИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Стаття присвячена вивченню психолого-педагогічного супроводу учнів з особливими 

потребами в початковій школі. Особливий акцент робиться на аналізі та розумінні потреб 

цієї групи учнів, а також розробці ефективних стратегій та методик, спрямованих на 

надання їм адекватної підтримки та розвитку. 

 

Ключові слова: початкова школа, супровід учнів, педагог, учень, методика.  

 

This scientific work is devoted to the study of psychological and pedagogical support of 

students with special needs in primary school. Special emphasis is placed on the analysis and 

understanding of the needs of this group of students, as well as the development of effective 

strategies and methods aimed at providing them with adequate support and development. 

 

Key words: elementary school, accompanying students, teacher, student, method. 

 

В сучасному освітньому середовищі початкової школи зростає кількість 

учнів з особливими потребами. Ця група учнів потребує особливої уваги та 

підтримки з боку психологів та педагогів, щоб їм було забезпечено якісну 

освіту та повноцінну соціалізацію. Однак, існує потреба у більш детальному 

розумінні цієї проблематики та розробці конкретних психолого-педагогічних 

підходів до супроводу цих учнів. 

Основною метою даної наукової роботи є дослідження психолого-

педагогічного супроводу учнів з особливими потребами в початковій школі та 

розробка рекомендацій для практичної реалізації ефективних стратегій та 

методик супроводу. 

Аналізуючи отримані дані, було виявлено, що психолого-педагогічний 

супровід має важливе значення для успішної адаптації та розвитку учнів з 

особливими потребами в початковій школі. Було ідентифіковано основні 

потреби цієї групи учнів, такі як індивідуалізація навчання, соціальна 

взаємодія, підтримка емоційного стану та створення безпечного середовища. 

Далі, було розроблено рекомендації щодо психолого-педагогічного супроводу 

учнів з особливими потребами. Вони включають в себе створення 

інклюзивного навчального середовища, диференційоване навчання, 

індивідуальні плани навчання та моніторингу прогресу, використання 
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спеціальних педагогічних методик та технологій, а також підтримку емоційного 

благополуччя учнів. 

Роль вчителя в педагогічному супроводі дітей з особливими потребами в 

початковій школі є надзвичайно важливою. Вчителі відіграють ключову роль у 

створенні сприятливого навчального середовища, в якому кожна дитина може 

максимально розвиватися, незалежно від своїх особливостей[1]. 

Ось деякі аспекти, що характеризують роль вчителя у педагогічному 

супроводі дітей з особливими потребами: 

1. Вчителі повинні здійснювати індивідуальний підхід до кожної дитини з 

особливими потребами, враховуючи їхні можливості, потреби та стиль 

навчання. Це може включати розробку індивідуальних навчальних планів, 

використання спеціальних методик та матеріалів, а також підтримку учнів у 

процесі засвоєння навчального матеріалу. 

2. Вчителі мають забезпечити, щоб класна кімната була безпечною, 

підтримуючою та доброзичливою для всіх учнів. Вони повинні сприяти 

взаємодії та соціалізації дітей з особливими потребами, створюючи можливості 

для спільної роботи та взаємодії зі своїми однолітками. 

3.Вчителі повинні бути уважними до емоційного стану дітей з особливими 

потребами та надавати їм підтримку. Вони можуть використовувати різні 

стратегії, такі як розмови, психологічні вправи та підтримуючу атмосферу в 

класі, щоб сприяти емоційному благополуччю учнів. Також вчителі повинні 

реагувати на емоційні потреби дітей, створюючи можливості для вираження їх 

почуттів і думок, а також надавати допомогу в управлінні емоціями та стресом. 

4.Вчителі повинні підтримувати активну співпрацю з батьками дітей з 

особливими потребами. Це включає постійний обмін інформацією, врахування 

батьківських спостережень та рекомендацій, а також спільне планування та 

впровадження індивідуальних стратегій підтримки. Крім того, вчителі повинні 

співпрацювати зі спеціалістами, такими як психологи, логопеди, соціальні 

працівники тощо, для забезпечення комплексного підходу до супроводу дітей з 

особливими потребами. 

5.Вчителі повинні постійно розширювати свої знання та вміння щодо 

роботи з дітьми з особливими потребами. Вони повинні бути ознайомлені з 

актуальними педагогічними підходами, методиками та інноваціями у цій галузі. 

Професійний розвиток може включати участь у спеціалізованих семінарах, 

тренінгах, отримання додаткової освіти та активну участь у професійних 

спілках та об'єднаннях. 

Узагальнюючи, роль вчителя у педагогічному супроводі дітей з 

особливими потребами в початковій школі полягає у врахуванні індивідуальні 

потреби та здібності кожного учня з особливими потребами. Вони мають 

розробляти та впроваджувати індивідуальні навчальні плани, використовувати 

різні методи й підходи, щоб забезпечити ефективне засвоєння навчального 

матеріалу. Вчителі повинні створювати сприятливу атмосферу, де кожен учень 

почуває себе впевнено й прийнято. Вони сприяють спільним проектам та 

взаємодії між учнями, підтримують сприятливі взаємини та вирішують 
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конфлікти. Вчителі повинні використовувати різноманітні педагогічні підходи 

та методики: Вчителі мають ознайомлюватися з різними методиками та 

підходами, що підходять для дітей з особливими потребами. Наприклад, вони 

можуть використовувати візуальні матеріали, рухові активності, 

диференційоване навчання, групову та індивідуальну роботу. Вчителі повинні 

виявляти розуміння та емпатію до емоційного стану дітей з особливими 

потребами. Вони можуть застосовувати психологічні методики, спілкуватися з 

дітьми та надавати їм підтримку для подолання труднощів та розвитку 

позитивного ставлення до навчання. 

Крім того, вчителі повинні співпрацювати з іншими спеціалістами, такими 

як психологи, логопеди, соціальні працівники, що допомагають забезпечувати 

комплексний підхід до супроводу дітей з особливими потребами. Це включає 

обмін інформацією, спільне планування та координацію дій, щоб забезпечити 

всебічну підтримку та навчання учнів. 

Загалом, роль вчителя у педагогічному супроводі дітей з особливими 

потребами в початковій школі передбачає не тільки навчальну діяльність, але й 

розвиток позитивного самосвідомого ставлення до себе, підтримку емоційного 

благополуччя та соціальну адаптацію учнів. Вчителі впливають на формування 

ментального образу дитини з особливими потребами, сприяють розвитку її 

потенціалу й самостійності, та створюють основу для подальшого успіху у 

навчанні та житті. 
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